

关于改善荔湾区非遗集聚区传承人生活配套设施的建议

领衔代表 孙莉萍

作为一名人大代表，我非常关注广州非遗文化的传承与发展。近年来，政府在珠江钢琴创梦园内建设了荔湾非遗集聚区，这是一项非常好的政策，不仅盘活了国有珠江钢琴创梦园的房子，也为非遗文化的传承和发展提供了有力的支持。

然而，由于该区域位置偏僻，周边生活配套设施不足，公交线路也不够完善，给非遗传承人的工作和生活带来了诸多不便。为了更长远的发展，吸引全国更多的优秀非遗传承人加入，以珠江钢琴创梦园为基地，大力发展荔湾区非遗产业，形成聚集非遗产业核心效应，建议在珠江钢琴创梦园周边建设非遗传承人的生活集聚区。

具体而言，可以在周边地区和开发商合作建设公寓或住房，以优惠的价格出租或出售给荔湾非遗集聚区非遗传承人，让他们能够在这里安家落户。同时，还可以建设一些生活配套设施，如商场、餐厅等，方便他们的日常生活。此外，为了促进该区域的经济发展，可以以产业带动经济的发展，挑选一些与非遗文化相关的产业来园区，吸引更多的企业和人才入驻。

最后，为了方便游客前来参观，还可以在永庆坊、沙面和珠江钢琴创梦园之间建立一条旅游公交线，将这些景点连接起来，形成一个完整的旅游线路，吸引更多的游客前来参观和体验广州的非遗文化。

以上建议仅供参考，希望能够得到政府的重视和支持，共同推动广州非遗文化的传承和发展。